

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 152 (816)

Понедельник 9 июля 1934 г.

Орган
Первоуральского РК ВКП(б),
РККА и РПС
Свердловской области

Газета выходит ежедневно

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на 1 месяц — 1 р. 20 к.
" 2 " — 2 р. 40 к.
" 3 " — 3 р. 60 к.

№ 152 (816)

„Считать важнейшей задачей партийных и советских организаций в 1934 году развертывание конкретных мер борьбы с потерями во всех процессах работы (хлебоуборка, скирдование, перевозки и хранение хлеба), для чего обеспечить обязательное скашивание всего созревшего хлеба, не допускать растлывки укоса хлебов и в связи с этим осыпания зерна, тщательно произвести подгребку колосьев, установку зерноуловителей на уборочных машинах, скирдование и перевозку хлеба таким образом, чтобы предупредить россыпь зерна, устранить опасности подмочки колосьев в скирдах и копнах и уберечь тем самым колхозы и совхозы от потери зерна.

ЦК особо подчеркивает важность борьбы за сохранение урожая от хищений, как на корню, так и после уборки и обязывает все местные партийные и советские организации, в том числе политотделы, твердо осуществлять закон от 7 августа 1932 года „Об охране социалистической общественной собственности“. (Из резолюции пленума ЦК ВКП(б).)

ТЕЛЕГРАММЫ

ФОРМИРОВАНИЕ ЯПОНСКОГО КАБИНЕТА ПОРУЧЕНО ОТСТАВНОМУ АДМИРАЛУ ОКАДА

По сообщению японских газет, формирование кабинета поручено отставному адмиралу Окада. Ему 66 лет. Он был морским министром в правительстве Танава 1927—29 годах и в правительстве Саито до 9 января 1933 года, когда подал в отставку в связи с достигшим предельного возраста действительной службы.

Комментируя поручение адмиралу Окада — сформировать правительство в политических кругах, указывают, что новый премьер обладает большим авторитетом во флоте, как про-

тивник лондонского соглашения и сторонник увеличения морских вооружений. При правительстве Танава Окада в качестве морского министра поддерживал связи с партией Сейюкай. Однако считают, что он прекратил эти связи и не имеет ничего общего с нынешним руководством Сейюкай. Имея поддержку в дворцовых кругах, Окада, по мнению политических кругов, в основном будет продолжать политику Саито, уделяя особое внимание морской политике, в частности предстоящей морской конференции.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНЯТЬ УКАЗАНИЯ ТОВАРИЩА ЛЕНИНА ОБ УЧИТЕЛЯХ

На страницах центрального органа нашей партии „Правда“ в январе 1923 года была помещена статья тов. Ленина „Странички из дневника“. В этой статье тов. Ленин по поводу состояния „грамотности населения России“ писал:

„...мы не делаем глазного. Мы не забьемся или дадено недоста точно збистися о том, чтобы поставить народного учителя на ту высоту, без которой и речи быть не может ни о новой культуре: ни о пролетарской, ни даже о буржуазной.“

Из этого положения учителей наших школ тов. Ленин сделал для всей страны, для партии, для каждого трудящегося такой вывод:

„Народный учитель должен у нас быть поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял, и не стоит, и не может стоять в буржуазном обществе. Это — истина, не требующая доказательства. К этому положению дел мы должны идти систематической, неуклонной, настойчивой работой и над его духовным подьемом, и над его всесторонней подготовкой и его действительно высокому званью и, главное, главное, и главное — над поднятием его материального положения.“

Свыше 12 лет отлеяют нас от того времени, когда тов. Ленин сделал это указание. Страна и партия за этот промежуток времени предали большую работу по исполнению его указания. Материальный уровень содержания нашего учителя значительно повышен и страна продолжает его повышать и дальше.

В практике осуществления указаний тов. Ленина и директив партии о заботливом отношении к учителю, однако до сих пор имеются крупнейшие недостатки.

В марте месяце отделение Первоуральского РК ВКП(б) в Вилим бае задержало снабжение учителями Еланской школы. Потребовалось вмешательство райисполкома, чтоб этот недочет исправить.

Особенно неудовлетворительны заботы об учителях на новых стройках, например, на Дивае учителям отказывают в квартирах, переселяют их и т. д.

Всем памятно постановление президиума районной контрольной комиссии в середине прошлого года, когда руководители Ревдинского предснаба были исключены из партии за саботаж снабжения учителей.

На днях народный суд разбирал на Дегтарке дело Трифонова и Латышева по обвинению в издевательствах над учительницей Поросенковой. Суд приговорил Трифонова к году принудительных работ, а Латышева — к общественному пори-

цанию. Приговор суда мы сегодня помещаем.

Как самый факт суда над саботажниками директив партии по отношению учителей, так и приговор суда безусловно правильны.

Этот приговор суда — суровое предупреждение всем ретивым администраторам, которые считают, что забота об учителях это — не их дело, а дело только одних советов.

Партия и советская власть не потерпят пренебрежительного отношения к учителю, и всех саботажников ее директив будет привлекать к суровой ответственности.

Указание тов. Ленина и директивы партии об учительстве должны выполняться по-большевистски. Это будет требоваться от любого хозяйственника, кооператора, советского и партийного работника, независимо от степени выполняемой им работы и положения, которое они занимают.

БЕСЕДА ОТТО ШТРАССЕРА С КОРРЕСПОНДЕНТОМ ФРАНЦУЗСКОЙ ГАЗЕТЫ

Находящийся в эмиграции, бывший близкий сотрудник Гитлера, хорошо посвященный в закулисные тайны фашистского режима, Отто Штрассер (брат убитого Грегора Штрассера) заявил корреспонденту французской газеты, что Геринг сыграл главную роль в последних событиях Германии.

По словам Отто Штрассера, Грегор Штрассер сообщил ему, что он вел переговоры непосредственно с Гитлером, который предложил ему примирение и пост Геринга. Геринг узнал об этих переговорах.

Далее Отто Штрассер указал, что Гитлер маневрировал, опираясь то на правое, то на левое крыло националистской партии. Геринг уже обезглавил левое крыло. „Теперь Гитлер фактически иленин Геринга, а Геринг, — заключил беседу Отто Штрассер, — это Гитлер“.

ПРЕКРАТИТЬ ОБВЕШИВАНИЕ И ОБСЧЕТ РАБСКИХ В МАГАЗИНАХ НАВЕСТИ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК В ТОРГОВО-СНАБЖЕНЧЕСКОЙ СЕТИ

Повести решительную борьбу с обвешиванием и обмериванием

На основании сигнализаций печати, центрального управления мер и весов, жалоб трудящихся о массовых случаях обмеривания и обвешивания потребителями торговой сети, так же о выпуске промышленными предприятиями расфасованных и штучных товаров, с неправильным обозначением их веса (кусковое мыло, чай, кофе, консервы), преку пор СССР тов. Акулов дал указание органам прокуратуры на местах провести решительную борьбу с этими преступлениями.

Согласно этим указаниям, карательная политика по делам обвешивания и обмеривания должна быть действительной. Ис-

правительно-трудовые меры по отношению лиц, принимающих участие в обмеривании даже при отсутствии корыстной заинтересованности, могут повзаться в исключительных случаях и только с отбыванием в органах ИТУ.

Сроки расследования и рассмотрения этих дел не могут превышать 20 дней.

Т. Акулов обращает внимание прокуроров республик на политическую важность их активной борьбы по указанным преступлениям и предлагает обеспечить строгий систематический надзор за прохождением дел об обмеривании и обвешивании в судах.

УБРАТЬ БЕЛЬКОВА ИЗ ЛАРЬКА

Заведующий ларьком Гологорского рудника т. Бельков стравляет часок часа на 3 или 4, создавая большие очереди рабочих. Во время отпуска предков очередь не соблюдает, отпуская в первую очередь знакомым. Грубит с рабочими,

указывающим на его неправильные действия.

Администрация Гологорки все же Белькова считает прекрасным работником.

Это способствует текучести рабочей силы.

Ананьин

СЫРОМУКОВУ УБРАТЬ ЗА ОБВЕШИВАНИЕ

Сыромукова работает продавщицей в ларьке минеральных вод № 3 Нарзита по ул. 8-го марта. Нагнетать ее пере ходит все границы. Мало того, что она обвешивает покупателя, не додает им по 15—20 копеек, она ухищряется еще и обвешивать 1 кгр. конфет стоит 6 р. 50 коп., но покупатель он обходится не меньше 8—9 р. На одну чашку весов Сыромукова ставит коробку из под консервов и туда вкладывает товар, убеждая покупателя, что весы неточны

и необходимо их уравнивать коробкой.

При проверке оказалось, что весы совершенно правильные и что коробка из под консервов весит 150 грамм. Таким образом левая Сыромукова обвешивала каждого покупателя на 150 грамм, пользуясь его доверчивостью.

Тресту Нарзит также работники не нужны. Их нужно немедленно снять с работы, чтобы они не позорили звание честного продавца нашей великой торговли. Ю. Силинчик

ГОЛОВИН ОБСЧИТЫВАЕТ И ОБВЕШИВАЕТ

На Дивасовом заводе имеют ся коммерческие ларьки. Работой этих ларьков хлебная контора не интересуется, не проверяет.

Заведующий ларьком Головин со своим помощником Курба

товыми систематически обсчеты в ют и обвешивают рабочих и этим самым навязывают себе зарман. Имеются случаи обвешивания слачи и в ларьке у Воробьева.

Нужно положить конец обсчету покупателей. Черных

МАЗЫРИНА ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТУ

В магазине ЗРК № 1 Дивасово работает Мазырина А. До этого она работала на Дегтарке, уволен за систематическое хищение, растратившиеся товары премиальных фондов.

Теперь Мазырина продолжает свои действия на Дивасе. Това

ревед тов. Балых не замечает его безобразий. Мазырина следует привлечь к суровой ответственности, а Балых предлежит почаще заглядывать в магазин и следить за работой

Черных Ф. Г.

О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ И КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ ПРОФСОЮЗОВ, КОМСОМОЛА И ПЕЧАТИ.

Речь председателя Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) т. Л. М. КАГАНОВИЧА на пленуме Комиссии 28 июня 1934 года.

КОНТРОЛЬ, КАК НЕОТДЕЛИМАЯ ЧАСТЬ УПРАВЛЕНИЯ.

Товарищи! Нельзя успешно осуществлять контроль, если не понять всего значения, размаха и глубины его содержания на данном этапе социалистического строительства.

Не буду вдаваться в подробные рассуждения о значении контроля. Напомним лишь несколько неосторожно высказанных мыслей, что учет и контроль являются главным, основным рычагом для налаживания правильного функционирования первой фазы коммунистического общества. Напомним, как товарищ Сталин еще в 1928 году в своем докладе об апрельском пленуме ЦК говорил: «Руководить—это значит проверить исполнение директив». Здесь особенно подчеркивается неразрывная связь руководства, управления с проверкой исполнения.

На XVII съезде партии был поставлен вопрос о реорганизации ЦКК—РКК не потому, что этот орган себя исторически не оправдал. Нет. Реорганизация ЦКК—РКК проводилась потому, что на новой ступени нашего развития стали гораздо более одними задачи, и мы должны были снять контроль непосредственно с управлением.

Товарищ Сталин говорил в своем докладе на XVII съезде партии: «Несколько лет тому назад, когда наша хозяйственная работа была более проста и менее удельно затратна и когда можно было рассчитывать на возможность сосредоточивания работы всех наркоматов и всех хозяйственных РКК была на месте. Но теперь, когда наша хозяйственная работа разрослась и стала сложнее, и когда нет уже ни возможности, ни возможности сосредоточивать ее на одного центра, РКК должна перестроиться. Нам нужна теперь не инспекция, а проверка исполнения решений центра,—нам нужен теперь контроль над исполнением решений центра. Нам нужна теперь такая организация, которая, не задаваясь универсальной целью инспектирования всех и вся, могла бы сосредоточить все свое внимание на работе по контролю, на работе по проверке исполнения решений центральных учреждений советской власти».

Вот почему Комиссия Партийного Контроля существует непосредственно при ЦК ВКП(б), а Комиссия Советского Контроля—при СНК СССР. Невыделенные партийные директивы, обнаруженные контролером, вызывают непосредственное реагирование со стороны ЦК. От проверки контролера до постановления ЦК—дистанция нет. Когда член комиссии Партийного Контроля проверяет, звонит по телефону в наркомат о тех или других недостатках, то в наркомате воспринимает это не просто как указание издированного контролера—критика не професси-

она видит в лице контролера представителя ЦК, облеченного авторитетом, выработанном съездом партии специально для контроля.

На XVII съезде партии товарищ Сталин указал:

«Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исключены прорехи и прорывы были бы наверняка предупреждены».

Эти слова направлены против тех наших руководителей советских, хозяйственных, профессиональных и партийных организаций, которые %10 своего времени посвящают составлению общих или даже конкретных директив и постановлений и, в лучшем случае, %10 своего времени посвящают проверке исполнения. Работать так—значит не понимать того, что руководить—это в первую очередь превратить исполнение своих директив. Проверка является решающим условием правильного руководства, правильного управления. Проверять исполнение—значит исправлять минимум %10 тех прорывов и прорех, какие мы имеем.

Вот почему, товарищи, XVII съезд подчеркнул, что проверка исполнения является организационной частью руководства и осуществлять ее должны не второстепенные работники, а сами руководители. Никто лучше самого руководителя не сможет выявить—правильно ли проводятся его директивы, или они срываются, извращаются. Партия ударила по тем горе-руководителям, которые считали своей обязанностью давать только «общие» установки и не заботиться о проверке исполнения. Партия осудила тех, кто думал, что проверку исполнения можно поручить второстепенным работникам, каким-то специальным секторам проверки исполнения, наметившим всем—«спид».

Задачи контроля растут и усложняются с ростом нашей хозяйственной мощи, с размахом социалистического строительства. Конечно, одна Комиссия партийного Контроля, будь в ней в десять раз больше членов, избранных на партийном съезде, не в силах справиться со всеми объектами и вопросами контроля. Тем настоятельнее стоит вопрос о привлечении профсоюзов, комсомола, печати, сотен тысяч и миллионов рабочих, служащих, колхозников и трудящихся к повседневной контрольной работе.

Нужна борьба за проверку исполнения. Некоторые ограничивают проверочную работу (бюрократизм и здесь находит себе место!) и не являют бумаги, заявлениями: а проверил, «сигнализировал», мое дело сделано. Борьба за проверку исполнения означает пре-

одолевать пролетария, добиваться результатов на деле, а не ограничиваться самым легким—отпиской.

Мы имеем огромное социальное хозяйство. Достаточно связать, что только за 1934 год по государственному бюджету расходуются свыше 47 миллиардов рублей. Резничный товароборот нашей государственной и кооперативной торговли составляет 60 миллиардов рублей в год. Одних хлопчатобумажных тканей мы расходим около 3 миллиардов метров в год. Эти миллиарды рублей, миллиарды метров, миллионы и миллиарды будов всяких материальных ценностей создаются трудом рабочих и колхозников. Пролетарское государство распределяет богатства, чтобы успешнее проводить социалистическое строительство, чтобы обеспечить рабочим и колхозникам достойную жизнь.

Но в наши учреждения, ведающие производством, хранением, перевозкой этих ценностей и торговлей, пробирается остаток умирающих классов—воры, жулики, спекулянты, те, кто привыкли сладко есть, не работая, эксплуатировать чужой труд. Эти тысячи тысяч чам и десятками тысяч облепляют «хлебные местечка», расхищают народное добро, социалистическую собственность.

Наш контроль должен быть направлен на проверку исполнения конкретных решений ЦК, в первую очередь решений об охране социалистической собственности от воров и наразтов, от лодырей и мошенников. Когда мы говорим о борьбе с остатками капитализма в сознании людей, то некоторые думают, что задача может быть разрешена только пропагандой: пухом, мол, культурой заниматься эти делом,—рассуждают они. Культурой, конечно, больше и важное дело. Но переосмыслить миллионы нехороших сил одних культуров. Это можно сделать силами всего государства, профсоюзов и комсомола.

Мы проводим и проводим чистку партии. В постановлениях о чистке не зря написано о категориях мерзавцев, которые должны исключаться из партии. Это имеется в виду те, которым удалось обманом путем проникнуть в нашу партию. Что же говорить о еще большем числе жуликов без партийных билетов.

Бдительность выражается не в том, чтобы произнести о ней речи. С ворами и жуликами нужно вести беспощадную борьбу повседневно. Нельзя думать, что где чистка закончилась, там убрал уже всех жуликов. Нет,—жулики остались в партии и после чистки. Это показало хотя бы дело хозяйственного объединения (ХОЗО) Киевского облисполкома. Чистка в Киев проводилась хорошо, исключили из партии много мерзавцев. И все же после чистки было вскрыто дело Киевского ХОЗО, где сидели коммунисты, окружившие себя спе-

кулянтами. Вместе они обворовывали рабочих. Живуч спекулянт, живучи остатки гуща чистка, мы их еще до конца не добились. Они делают свое грязное дело, пробираясь в наш аппарат, прикрываясь партийным билетом или причась за спиной простачка—члена

ИЗ ПРАКТИКИ РАБОТЫ КОМИССИИ ПАРТКОНТРОЛЯ

Как работала Комиссия Партийного Контроля после XVII съезда? Мы взяли курс не на инспектирование, а на действенный контроль и имеем уже ряд серьезных результатов, подтверждающих правильность производственной реорганизации ЦКК—РКК.

Прежде всего перед нами стояла задача—привлечь работников Комиссии Партийного Контроля оперативный подход к вопросам. Мы решительно отвергли необходимость писать по каждому поводу бумагу. Всякий, кто хочет бороться по-большевистски за решения партии, должен считать результатом своей работы неписание докладной записки, не составление резолюции и даже не принятие этой резолюции, а способствование осуществлению на деле решений партии.

Для этого можно пользоваться различными приемами. В одном случае достаточно позвонить по телефону тому или иному руководителю и своевременно предупредить его об имеющихся недостатках. В более сложных случаях руководители группы или уполномоченный Комиссии письменно предупреждает наркома или другого руководителя о выявленных недостатках. Наиболее важные факты нарушения решений ЦК или извращений в работе хозяйственных и партийных органов ставятся на бюро Комиссии Партийного Контроля и вносятся непосредственно в ЦК ВКП(б).

Проверку мы проводим по прямому поручению ЦК и лично товарища Сталина по инициативе самой Комиссии, ее бюро, групп и уполномоченных, по заметкам, публикуемым в газетах, по предложениям и заявлениям как общественных организаций, так и отдельных рабочих, колхозников, трудящихся.

Правильной постановкой проверки исполнения мы стремимся воспитывать людей. За проступки приходится карать, но нам важнее не карать за проступки, а предупреждать их. В десятки раз дешевле своевременно предупредить человека об ошибке, чем потом, когда ошибка уже совершена, карать его.

Работа Комиссии Партийного Контроля не может ограничиться вопросами, предусмотренными в плане. Жизнь вносит значительные поправки. Комиссия Партийного Контроля должна откликаться на все острые вопросы. Но это не означает разбрасываться на тысячу ежедневно возникающих дел. Задача контролера—ухватиться за основные звенья, которые позволят вытащить всю цепь. Мы все время предупреждали и на этом пленуме

партии. Этих врагов мы должны догнать не фразами, не болтовней, не общей песталовкой вопроса, а на деле. Их надо ловить за руку в магазине, на складе, на предприятии, в колхозе, тщательно проверяя хранение товаров, порядок отпусков, учета и т. д.

предупреждаем работников группы и уполномоченных, чтобы их не захлестнула текучка. Но в то же время мы не рабы своего плана и должны вносить в него изменения, дышать омы жизнью.

В первое время работы некоторые группы не владели еще стилем действенной проверки исполнения, но уже сейчас мы можем утверждать, что большинство работников группы уже овладевает оперативным контролем. Чего им еще не хватает, это, отправляясь от отдельных конкретных случаев, ставить вопрос более глубоко, производить необходимую дополнительную разработку и, уже на основании этого, делать необходимые выводы для постановки в ЦК.

Практика работы Центрального Комитета и прежде всего товарища Сталина учит, что очень важные вопросы ставились на основе конкретных фактов, из первого взгляд весь на незначительных. Искусство руководства состоит в том, чтобы за кажущейся незначительностью того или иного факта вскрыть его большую политическую сущность.

В марте мы разработали план работ нашей Комиссии. Мы выделили две основные группы вопросов. Первая группа—это вопросы, вытекающие из решений XVII съезда (транспорт, товароборот и ширпотреб, черная и цветная металлургия, животноводство, борьба за плановую и финансовую дисциплину за качеством продукции и, организационная перестройка, кадры). В июне мы включили сюда вопросы заработной платы и нормирования труда, учета в решающих отраслях народного хозяйства и вопросы производства стройматериалов.

Вторая группа—вопросы, связанные с весенней работой и подготовкой к летнему периоду (сев, подготовка к уборке и заготовкам, рыбная путина, лесосплав, строительный сезон, подготовка к лету столовых и детских предприятий, перевозка и хранение скоропортящихся продуктов, мероприятия по здравоохранению и коммунальному хозяйству и т. и.).

Конечно, нет возможности перечислить сотни дел, проверенных нашими группами и уполномоченными за эти месяцы, но вот, например, некоторые из них.

(Продолжение на 3 стр.)

О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ И КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ ПРОФСОЮЗОВ, КОМСОМОЛА И ПЕЧАТИ.

Речь председателя Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б)
т. Л. М. КАГАНОВИЧА на пленуме Комиссии 28 июня 1934 года.

(Пр о с л а ж е н и е)

Мы много занимались качеством продукции. Подняли, например, вопрос о металлических примесях в муке. Эти примеси — результат плохой работы мельниц, низкого качества мельничных валков и отсутствия очистки муки магнитами. Вопрос обсуждался Центральным Комитетом. Но означает ли это, что раз ЦК вынесено решение, то нам уже делать нечего? Наоборот. Сейчас наша задача заключается в том, чтобы добиться полного осуществления решения ЦК — держать работу мельниц все время под наблюдением. И это не только задача Комиссии Партийного Контроля, но и профсоюзов, комсомола, печати.

Мы поставили вопрос о безобразном качестве продукции стекольной промышленности. Стеклофарфоробъем разрабатывался издевательский стандарт продукции для потребителя, по которому разрешалось проделывать явный брак (например, брак с порванными краями, сколами в пузырях и т. п.). За это мы отдали под суд руководителей этого учреждения Тузнецова и Добровольского. Когда вопрос был внесен в ЦК, то было принято резервное решение о работе всей стекольной промышленности.

Мы занимались также вопросом снабжения московских столовых недоброкачественной колбасой, о низком качестве тканей, выпускаемых Ивановским металлургическим комбинатом, о безобразном нарушении элементарных правил гигиены Московским рафинадным заводом.

Мы занимались также вопросом снабжения рабочих рыбной, недоброкачественными мясными продуктами, снабжения учителей в частности, по жалобе учителей села „Красная Слобода“, Западной области и учителей ЦЧО, вопреки срочному решению ЦК об индивидуальном рабочем споредничестве в Ивановской, Свердловской, Челябинской областях и Горьковском крае.

По совету мы изво дня в день проверяли выполнение партийных директив, внося в ЦК соответствующие предложения об исправлении на ходу недостатков, предупреждая о грозящих прорывах. Особенное внимание обращали на завод и расхолаживание герючего в МТС и совхозах, а также на завод и использование минеральных удобрений (в этом деле выявлена особенная запущенность и неразбериха).

Из вопросов животноводства, которыми занималась Комиссия Партийного Контроля следует указать на проверку подготовки конского поголовья к весне, на борьбу с забоем стельных коров и суягных овец и проверку сдачи мяса украинскими свиноводческими.

Почти все наши группы занимались проверкой организа-

ционной перестройки наркоматов и хозорганов. На этом пленуме мы заслушали доклад об организационной перестройке Наркомзема, Наркомсовхозов, Наркомпути и Наркомвода и вынуждены были отметить, что она проведена ими еще больше по форме, чем по существу.

Управления и отделы создали по структуре, установленной ЦК и СНК, но руководители не занялись еще серьезно организационными построениями своих наркоматов, не занялись структурой секторов, групп и других мельчайших подразделений внутри отделов и управлений, которые фактически и ведут свою работу. В результате — много лишних низовых звеньев, параллелизм в работе и раздутость штатов. Это пореждает волокиту, бесконечные переадресовки бумаг из одного сектора в другой, от одного исполнителя к другому. А дело страдает. Постановлением пленума Комиссии Партийного Контроля наркоматам предложено и в дальнейшем заниматься глубоким изучением структуры своих наркоматов, внимательно ознакомиться с работой каждого подразделения и исполнителя.

Мы указали, что разработка штатов является важнейшим делом, которым должен заняться лично нарком. Но и этим нельзя ограничиться. Надо установить структуру и распечатать штаты на бумаге. Вопросы решают люди и не только руководители отделов и главных управлений, но и средние звенья — работники и исполнители. Руководитель, научная с наркомата и кончал завод, отделом, должен лично изучать свой аппарат, беседовать с низовыми работниками, видеть до сидящих на записи „входящих и исходящих“, через низовых работников проверить руководителей, исполнение своих директив, подтягивая и воспитывая, таким образом, весь личный состав наркомата.

Ряд дел о злоупотреблениях и хищениях социалистической собственности был вскрыт нашими уполномоченными, в частности Киевским, сталинградским и одесским (деза комтор Союзнефторга, Союзпушнина, устарело-промысловый артели и другие). Вскрыты также безобразные разбазаривание продукции в стекольной промышленности и на игольно-латинской Кумцевской фабрике.

Комиссия занималась вопросом преследования сельхозкорв и засоренности их рядов классово-враждебными элементами в Золотонешском районе Киевской области, недочетами в работе с сельхозкорвами и их числами в редакции „Крестьянской газеты“.

Прешедшие три месяца работы наших уполномоченных были месяцами ознакомления их

краем, были, если можно так выразиться, месяцами „стажировки“. Но все же уполномоченные проделали большую работу. Мы заслушали на пленуме доклады тт. Шадуца, Френкеля, Абулинушкина и выступления всех остальных уполномоченных. Это были не общие рассуждения, а рассказы об конкретных делах, о конкретных нарушениях постановлений ЦК и о безобразиях в разных аппаратах. Безусловно уполномоченные находятся на правильной пути, и их работу для первого этапа следует признать удовлетворительной.

Какие недостатки можно отметить в работе уполномоченных и центральных групп Комиссии Партийного Контроля?

Один общий недостаток — их несколько захлебывает „текущая“. Повседневные мелкие вопросы часто мешают некоторым уполномоченным и группам вовремя вскрывать основные недостатки.

Наши уполномоченные не добрались еще до работы, не зазвучали в районах крепко стей печальнич. И не только до района, но и в хозорганах уполномоченные в большинстве случаев не добрались до среднего звена, до непосредственного исполнителя.

Большинство наших работников, в т. ч. и уполномоченные, пришли с руководящей партийной и советской работы. Они привыкли управлять. Это наш плюс, но именно поэтому в приемах их контроля иногда прорывался привычки неопытного административного вмешательства. Контроль — функция управления. Но это вовсе не означает, что приемы работы уполномоченных Комиссии Партийного Контроля должны быть такими же, как приемы работы райкомов и крайисполкомов. Уполномоченным придется еще многое проделать, чтобы выработать правильный стиль в своей работе.

На пленуме много говорили о взаимоотношениях уполномоченных с крайкомами и обкомками. Напомню слова товарища Сталина на XVII съезде:

„У нас имеется теперь настоятельная необходимость такой организации, которая могла бы сосредоточить главное свое внимание на работе по проверке исполнения решений партии и ее Центрального Комитета. Такой организацией может быть только комиссия Партийного Контроля при ЦК ВКП(б), работающая по заданиям партии и ее ЦК и имеющая на местах независимых от местных организаций представителей. Понятно, что такая ответственная организация должна иметь большой авторитет. А чтобы она имела достаточный авторитет и чтобы она могла привлекать к ответственности любого провинившегося ответственного работника, в

том числе и членов ЦК, — необходимо, чтобы членов этой Комиссии мог выбирать и смещать лишь высший орган партии — съезд партии. Не может быть сомнения, что такая организация будет в любом случае способствовать контролю над исполнением решений центральных органов партии и укрепить партийную дисциплину“. Это мандат, выданный XVII съездом уполномоченным, и никто не может его нарушить.

Споры между крайкомом и уполномоченным могут и должны быть. Но и крайком и уполномоченный должны помнить, что цель у них одна — борьба за проведение решений съезда и ЦК партии, борьба с теми, кто срывает исполнение партийных решений. Инициативная, хорошая работа уполномоченного в этом направлении — лучшая помощь крайкому в его руководстве областью.

Нам нужна совместная борьба уполномоченного и крайкома с недостатками, со всеми мерзостями, ослабляющими силу социалистического наступления на классового врага.

Уполномоченный должен крепко ставить практические вопросы, вытекающие из проверки выполнения решений ЦК, и добиваться их разрешения. Если он поможет крайкому вскрыть жульков, воров, выявить нарушения законности и т. п., то деловой крайком не может не оценить этой серьезной работы.

Если же у уполномоченных с крайкомом будут разногласия по отдельным практическим вопросам, то в этом нет ничего плохого. Не надо бояться переносить разногласия в ЦК партии. Этим облегчается исследование Центральным Комитетом недостатков. Опыт работы за 3 месяца показал, что таких разногласий было не так уж много, они были строго деловые. ЦК быстрее на них реагировал, и это могло улучшить работу местных парторганизаций.

Здесь спрашивали о порядке опубликования в печати постановлений уполномоченных.

Конечно, если крайком опротестовывает в ЦК решение уполномоченного, с которым он не согласен, то опубликование этого решения в местной печати может задержаться до получения ответа ЦК, но если крайком не опротестовывает, то опубликование не может быть задержано.

Уполномоченный должен заранее информировать крайком о своих решениях. Нельзя допустить, чтобы крайком узнавал о постановлениях уполномоченного только из газет.

Большой продуктивности в работе по контролю можно де-

стигнуть при устранении параллелизма с Комиссией Советского Контроля и при установлении деловой связи и взаимной помощи.

Большим минусом в работе наших уполномоченных является недостаточное внимание вопросам партийного строительства. Мы тем отличаемся от Комиссии Советского Контроля, что, кроме проверки решений по хозяйственным и государственным вопросам, чем занимается и Комиссия Советского Контроля, мы имеем в своем ведении проверку таких решений, которыми являе другой не занимается. Проверка исполнения решений ЦК о приеме в партию, об исключении, перестройке партийных организаций, работы с соответствующими, культурно-просветная работа, — все это должно быть предметом внимательного контроля наших уполномоченных.

И здесь им должны помочь, в первую очередь, партийные коллеги на местах. В словах отдельных уполномоченных, выступавших на пленуме, сквозило желание для облегчения своей контрольной работы нагрузить членов партколлегии обычной контрольной работой. Думаю, что работниками партколлегии должны, в первую очередь, бороться за чистоту партийных рядов, за здоровое состояние партийных организаций. Они должны быть стражами партийной этики.

Хищения социалистической собственности, вскрытые в Сталинградском крае и Одесской области, показывают, что в этих организациях предстоит еще большая работа по выкорчевыванию остатков астраханщины.

Мы имеем сигналы и такого характера. В некоторых организациях, например, пензенской и т. п., особенно там, где за последние годы имелись хозяйственные достижения, появились элементы самоуспокоенности, бытовые излишества, обилие празднеств, встреч и проводов, банкетов по поводу и без повода. Там не всегда в почве начинают проявляться элементы разложения, засасывание даже хороших партийцев в обывательскую тину, ослабление бдительности и боевистости руководителей партийных организаций.

Партийные коллеги должны вести не кампанейскую, а систематическую борьбу из дня в день с этими болезненными явлениями. При правильной постановке работы нежные исправлять эти недостатки не столько большим количеством исключений из партии, сколько своевременным серьезным партийным предупреждением.

(ОКОНЧАНИЕ СМ.)

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

Трубстрой сам тормозит помощь заводов

ПРОВЕРИТЬ И УЛУЧШИТЬ УСЛОВИЯ ТРУДА НА ГОРЕ КАРАУЛЬНОЙ

Трехмесячная волокита На Трубстрое формально относятся к выполнению указаний тов. Орджоникидзе

Приказ НКТП от 22-VI-с. г. Трубстрой обязывает нас всех перестроить свою работу так, чтобы безусловно обеспечить выполнение программы 1934 г. по строительству и реконструкции трубчатых станков. Билимбаевский завод на 1-е мая выполнил перед Трубстроем все свои обязательства.

В начале мая в Билимбай выехали из Трубстроя технический директор Вольман и нач. снабжения Чертопехов, которые поставили перед заводом вопрос о необходимости срочного выполнения заказа на фасонный кирпич для печей „Штессбаха“. Мною было дано согласие выслать этот специальный заказ вне всякой очереди и сверх плана, при условии обеспечения нас глиной. Добыча огнеупорных глин и других нерудных ископаемых была взята в свое время от заводов и объединена в отдел нерудных ископаемых „Востокстали“. Имея около себя карьероуправление „Востокстали“, но не вводящий сейчас в наше объединение, Билимбаевский завод остался без глин, и стоит перед фактом срочного производства заказов по выпуску прекрасного качества своих огнеупорных изделий.

Для обеспечения выполнения срочного заказа для печей „Штессбаха“, т.т. Вольман и Чертопехов обещали быстро обеспечить нас глиной. Прешел месяц после нашей договоренности, — никаких известий от Трубстроя мы не получили. Телефонные переговоры не дали мне точного определения ответа. Директор завода тов. Поляков командировал 15 июня зам. начальника огнеупорного цеха тов.

Огородникова добиться в этом деле ясности от Трубстроя. Результаты поездки нам подтвердили, что Трубстрой безбудильно ходатайство перед „Востокстали“ о выделении Билимбаевскому заводу требуемого количества глин. Пога не придет на место глина, Трубстрой не может выслать представителя для подписания договора.

Наше выступление перед отделом нерудных ископаемых „Востокстали“ также не увенчалось успехом. Мною лично 20-июня в „Востокстали“ был предупрежден нач. строительства тов. Извеков в том, что никаких перспектив на получение глин нет, поэтому не обходимо поставить этот вопрос перед управляющим объединением Я. И. Иванченко.

Только после этого за нами бронируют остатки глин на Мейропольском и Пестерихинском карьерах. Кроме этого будет заброшено со стороны 2000 тонн, но когда еще постоит глина на заводе неизвестно, а разговоры идут уже третий месяц. Строительство такого ответственного участка — под угрозой.

Обращаю внимание районных организаций на недопустимость такого рода волокиты, чисто формальное отношение со стороны отдела нерудных „Востокстали“. Нужно проследить за скорейшим продвижением глин до завода, не создавать стимула к пониженному приятию нашим заводом темпов, помочь нам по-больше выстести в борьбе за реализацию решений 17-го партсъезда и приказа тов. Орджоникидзе.

Технический директор Билимбаевского завода А. И. Пятунин.

Суд

ЗА ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД УЧИТЕЛЬНИЦЕЙ ЛАТЫШЕВ И ТРИФОНОВ НАКАЗАНЫ

На Дектяринском руднике пом. директора рудника гр. Латышев и зав. коммунальным отделом гр. Трифонов 18 марта 1934 г. в категорической форме предложили рабочему рудника Поросенкову и его дочери — учительнице медленно выселиться из занимаемой ими квартиры в общежитие. Когда семья Поросенкова отказалась исполнять, ни на чем не обоснованное, распоряжение, Трифонов вызвал в себя Поросенкова и сказал, что если завтра квартиру не очистит, он будет уволен с работы.

Дочь Поросенкова — учительница пошла в поселковый совет с жалобой. Пред. поселкового совета ходатайствовал в тот же день по

ред администрацией рудника о выселении учительницы в общежитие, где она не сможет заниматься. Однако, несмотря на это, Трифонов вызвал трех комедантов и пытался силой выбросить на улицу всю семью, вместе с вещами, чего не удалось сделать только благодаря личному вмешательству председателя поселкового совета т. Евдокимова.

Но Трифонов оказался весьма принципиальным гражданином. На следующий день он насильно вселил в комнату Поросенковых другую семью, превратив, таким образом, комнату в общежитие.

За безобразное и издевательское отношение к учителям и старым рабочим

КИРПИЧНЫЙ ЦЕХ ПОМОГАЕТ ЛЕСОУЧАСТКУ

Билимбаевская дымка не имеет запаса топлива — угля. Лесной участок Билимбай обеспечивает работу, он нужен в рабочей силе. Учтывая это, работники Билимбаевского кирпичного цеха вышли в лес 23-24 июня, в помощь заготовке угля для дымки.

23 июня в лес вышло 79 чел., 24 июня — 74 чел.

В общем итоге за два дня парубили 382 кубометра.

Все работники взялись активно за выполнение норм. Бригада мотористов, где преобладающее большинство было мужчин, отказалась взять и себе женщины, сославшись на то, что женщины слабее работают. Оказалось, что бригада мотористов в работе была самой отстойной, дала худшие результаты.

На субботнике участвовал весь техническо-административный персонал, вплоть до табельщика.

Работники кирпичного цеха вызвали другие цеха последовать их примеру.

Цехтреугольные: Зав. цехом Косых. Парторг Матафонов. Цехком Ератнов.

ЛИТЕЙЩИКИ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ СВОЕЙ РАБОТЫ

В мартеневском цехе Трубстроя есть литейщики, которые никогда не забывают о себе и часто дают знать, что они могут работать и не работать, а деньги все-таки получить. 29 июня нужно было отливать валки, ставить вояжу, а яма оказалась засорена землей. Литейщиков не дне ратно предупредили, чтобы они яму зарывали, но этого не делается и яму приходится чистить.

Ведя в том, что бригадир горючий раз, а нормировщик очень скупой и вышел скандал из-за того, что бригадир Баракоский П. за работу одной поденщины запросил 30 рублей, а нормировщик Силантьев не дал. Тогда Баракоский пошел к начальнику и перурился, а бригада не стала чистить яму. Пришлось Силантьеву договориться с другими рабочими, чтобы вычистить яму, и с 2-х до 6 часов вечера два человека очищали эту яму.

Бригадир Баракоского надо одернуть.

Ковш.

рудника, гр. Латышев и Трифонов были отданы под суд.

Суд приговорил Трифонову на 1 год принудительного труда, Латышеву вынес общественное порицание с уплатой судебных издержек в размере 75 руб. Извращающие линию партии в отношении учителей узколюбные руководители коммунального хозяйства рудника наказаны пролетарским судом. Этот приговор должен послужить уроком для других Юр. Окиннич.

РАБОТОЙ ГОРЫ КАРАУЛЬНОЙ НЕ РУКОВОДЯТ

Первоуральская гора Караульная, около Динасового завода, сдана в эксплуатацию для добычи кварцита Калатинскому металлургическому заводу.

Этот участок работы остается без контроля. Руководители занимаются систематической пьянкой. Дело поставлено из рук вон плохо, парит семейственность: зав. горой — Карпюхия, техник — Карпюхия, братья Красных — один бухгалтер и второй зав. складом. Зав. л а р ь к о м П о л ь г а л о в имеет темное прошлое. О заведующем хозяйством отзываются как о кулаке. Об этом заявлялось и на рабочем собрании.

Вся эта компания после полудня напивается, а на следующий день не выходит на работу.

ИЗ-ЗА ПЛОХИХ ДОРОГ ЛОМАЮТСЯ МАШИНЫ

При транспорте отделе Динасстрой имеются две новые автомашинки. Они получены в мае месяце 1934 года. По халатности шоферов они ломались и уже неоднократно были отремонтированы, а одна из них „Форд“ с 25-го июля стоит в разобранном виде на ремонте. Части этой машинки настолько изношены, что отремонтировать их не представляется возможным.

Но в лучшем состоянии находится и трактора. Местовая дорога, а так же и станы пло-

хой и проезд по ним невозможен из-за поломки тракторов. Из-за отсутствия хороших дорог бывают случаи увечья лошадей, а отсюда и простой в работе.

Все это несет транспорту огромные убытки и тормозит выполнение производственной программы.

Руководители Динас должны обратить внимание на дороги, отремонтировать их, дать возможность транспорту работать лучше.

А. И.

НЕ ПЕРЕДЕЛЫВАТЬ РАБОТЫ ПО ДВА РАЗА

Отдел транспорта Динаса, во избежание поломки колес, решил исправить дорогу и распорядился настлать стлань от ворот до узкоколейки, поставил бригаду плотников. Стлань была поставлена, работа принята и окончена, а через три дня стлань вся поломалась.

Ввиду того, что материал был положен недоброкачественный, г л и л о й, пришлось еще раз настлать и снова платить за работу.

Такая работа в дальнейшем недопустима.

Гузов.

Редактор М. КАТУГИН.

Объявление

9 июля, в 7 часов вечера, в помещении Трубстрояского клуба И.Т.Р. проводится пленум Первоуральского горсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Об участии горсовета во всесоюзном конкурсе помощи жел. дор. транспорту и улучшению коммунального хозяйства (докл. т. Анисимов).
- 2) Утверждение бюджета на 1934 г. (докл. Носов).
- 3) О ходе сеноуборочной кампании по сельхозкомбинатам, организациям и рабочим хозяйствам (докл. директора сельхозкомбинатов Трубстроя, Хроминка, Динаса и т. Серябрянов).

Явка членов горсовета обязательна и аккуратна. Приглашаются рабочие-ударники, работники партийных, профсоюзных и советских организаций.

За предгорсовета Анисимов. Секретарь Туманова.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА ХИМЗАВОДА.

9-10 ИЮЛЯ ЗВУКОВАЯ КИНО-КАРТИНА ТИХИИ ДОН.

Начало сеансов в 7-30 и 9-30 вечера.

Выпускающий ГУСТОКАШИН, метрания СОКОЛОВ М.А. старший корректор ПАПЕРНАЯ А. А., стереограф НОВОСЕЛОВ А. П., печатник ПАВЛОВ П.